Приложение 8.5 К ППССЗ по специальности 40.02.02 Правоохранительная деятельность

Частное профессиональное образовательное учреждение «Колледж дизайна, сервиса и права»

РАБОЧАЯ ПРОГРАММА ВОСПИТАНИЯ по специальности 40.02.02 Правоохранительная деятельность

2024 г.

СОДЕРЖАНИЕ

Раздел 1 Целевой	3	
1.1 Цели и задачи воспитания обучающихся		
1.2 Направления воспитательной работы		
1.3 Целевые ориентиры воспитания	6	
1.4 Планируемые личностные результаты в ходе реализации		
программы воспитания и образовательной программы	9	
Раздел 2 Содержательный	12	
2.1 Воспитательные модули: виды, формы, содержание		
воспитательной деятельности по специальности	12	
2.2 Оценка освоения обучающимися основной		
образовательной программы в части достижения личностных		
результатов	14	
Раздел 3 Организационный	16	
3.1 Кадровое обеспечение	16	
3.2 Нормативно-методическое обеспечение	16	
3.3 Требования к условиям работы с обучающимися с		
особыми образовательными потребностями	18	
3.4 Система поощрения профессиональной успешности и		
проявлений активной жизненной позиции обучающихся	19	
3.5 Анализ воспитательного процесса	20	
Приложение А Календарный план воспитательной работы	22	

Раздел 1 Целевой

образовательных отношений Участниками В части воспитании являются педагогические работники, обучающиеся ЧПОУ «Колледж дизайна, сервиса права», родители (законные представители) несовершеннолетних обучающихся.

Воспитательная деятельность в ЧПОУ «Колледж дизайна, сервиса и образовательного является неотъемлемой частью процесса, права» планируется осуществляется соответствии приоритетами И В c государственной политики В сфере воспитания: развитие высоконравственной личности, разделяющей российские традиционные духовные ценности, обладающей актуальными знаниями и умениями, способной реализовать свой потенциал в условиях современного общества, готовой к мирному созиданию и защите Отечества.

1.1 Цели и задачи воспитания обучающихся

Цель рабочей программы воспитания — развитие личности, создание условий для самоопределения и социализации на основе социокультурных, духовно-нравственных ценностей и принятых в российском обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества и государства, формирование у обучающихся чувства патриотизма, гражданственности, уважения к памяти защитников Отечества и подвигам Героев Отечества, закону и правопорядку, человеку труда и старшему поколению, взаимного уважения, бережного отношения к культурному наследию и традициям многонационального народа Российской Федерации, природе и окружающей среде.

Задачи программы:

- усвоение обучающимися знаний о нормах, духовнонравственных ценностях, которые выработало российское общество (социально значимых знаний);
- формирование и развитие осознанного позитивного отношения к ценностям, нормам и правилам поведения, принятым в российском обществе (их освоение, принятие), современного научного мировоззрения, мотивации к труду, непрерывному личностному и профессиональному росту;
- приобретение социокультурного опыта поведения, общения, межличностных и социальных отношений, в том числе в профессионально ориентированной деятельности;
- подготовка к самостоятельной профессиональной деятельности с учетом получаемой квалификации (социально- значимый опыт);
- развитие и совершенствование инфраструктуры воспитательной деятельности колледжа для формирования у обучающихся возможностей

самореализации личности.

Инвариантные компоненты программы ориентированы на реализацию запросов общества и государства, определяются с учетом государственной политики в области воспитания; обеспечивают единство содержания воспитательной деятельности, отражают общие для любой образовательной организации, реализующей программы СПО, цель и задачи воспитательной деятельности, положения ФГОС СПО в контексте формирования общих компетенций у обучающихся.

Вариативные компоненты обеспечивают реализацию и развитие внутреннего потенциала ЧПОУ «Колледж дизайна, сервиса и права» (далее - Колледж).

Сроки реализации программы: на базе среднего общего образования в очной форме – 2 года 6 месяцев.

Исполнители программы: директор, заместитель директора по учебной работе, методист по воспитательной и социальной работе, кураторы учебных групп, преподаватели, члены студенческого совета, представители Общего собрания, представители организаций — работодателей, представители ФУМО в системе СПО по УГПС 40.00.00 Юриспруденция

1.2 Направления воспитательной работы

Рабочая программа воспитания имеет модульную структуру, включает в себя следующие направления:

No	Название модуля	Цель воспитания	Задачи воспитания
1.	Профессиональное	воспитание	формирование осознания
	и трудовое	востребованного	профессиональной идентичности
	воспитание	специалиста,	(осознание своей принадлежности к
	обучающихся	обладающего	определённой профессии и
		социальной и	профессиональному сообществу);
		профессиональной	— формирование чувства социально-
		мобильностью	профессиональной ответственности,
			усвоение профессионально-этических
			норм;
			— формирование сознательного,
			творческого отношения к труду;
			 привитие любви к своей профессии.
2.	Духовно-	создание условий	— реализация практик саморазвития и
	нравственное и	для социализации	самовоспитания обучающихся в
	эстетическое	на основе	соответствии с общечеловеческими
	воспитание	современных	ценностями и идеалами гражданского
		духовно-	общества;
		нравственных и	— формирование у молодежи
		эстетических	констурктивных и позитивных
		ценностей	жизненных ориентиров и планов и

			сознательного отношения к
			непрерывному образованию как условию
			успешной профессиональной и
			общественной деятельности;
			 развитие культуры межнационального
			общения;
			— развитие эстетического восприятия,
			способности воспринимать прекрасное в
			окружающей природе, в искусстве.
3.	Гражданско-	развитие личности	 формирование российской
	патриотическое и	на основе чувства	гражданской идентичности, активной
	правовое	патриотизма,	гражданской позиции обучающихся;
	воспитание	гражданственности,	 формирование чувства верности
		закону и	своему Отечеству и уважения закона и
		правопорядку	правопорядка;
			— развитие уважения к памяти
			защитников Отечества и подвигам Героев
			Отечества, историческим символам и
			памятникам Отечества;
			 воспитание готовности к выполнению
			гражданского долга и конституционных обязанностей по защите Родины;
			·
			— формирование установок личности,
			позволяющих противостоять идеологии
			терроризма, экстремизма, национализма,
			ксенофобии, коррупции, дискриминации
			по социальным, религиозным, расовым,
			национальным признакам и другим
<u> </u>	x		негативным социальным явлениям.
4.	Формирование	создание условий	
	системы	для обеспечения	J
	ценностей	охраны здоровья	здоровью и потребности в здоровом
	здорового и	обучающихся, их	образе жизни, физическом
	безопасного	полноценного	самосовершенствовании, занятиях
	образа жизни	физического	спортивно-оздоровительной
		развития и	деятельностью
		формирования	обеспечение обучающихся
		здорового образа	адекватными стратегиями и технологиями
		жизни	для сохранения и укрепления физического
			здоровья;
			— организация системы
			профилактических работ по
			предупреждению травматизма на дорогах,
			на производственных практиках.
5.	Студенческое	создание условий	 вовлечение обучающихся в социально
	самоуправление и	для развития	значимую деятельность посредством
	социально	социальной	приобретения опыта демократических
	значимые	активности	отношений и навыков организаторской
	молодежные	личности	деятельности;
	инициативы	обучающегося	
			— распространение эффективных

			моделей и форм участия студентов в управлении общественной жизнью, вовлечение их в деятельность органов самоуправления; — содействие реализации общественно значимых молодежных инициатив в научной, творческой и социальной сферах.
6.	Ценности научного познания	создание условий для формирования научно- познавательной компетентности обучающихся	 воспитание стремления к познанию себя и других людей, природы и общества, формирование устойчивой мотивации к получению знаний, качественного образования с учётом личностных интересов и общественных потребностей.

1.3 Целевые ориентиры воспитания

1.3.1 Инвариантные целевые ориентиры

Согласно «Основам государственной политики по сохранению и укреплению духовно-нравственных ценностей» (утв. Указом Президента Российской Федерации от 09.11.2022 г. № 809) ключевым инструментом государственной политики в области образования, необходимым для формирования гармонично развитой личности, является воспитание в духе патриотизм, уважения К традиционным ценностям, таким как гражданственность, служение Отечеству и ответственность судьбу, высокие нравственные идеалы, крепкая семья, созидательный труд, приоритет духовного материальным, гуманизм, милосердие, над справедливость, коллективизм, взаимопомощь И взаимоуважение, историческая память и преемственность поколений, единство народов России.

В соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» воспитательная деятельность должна быть направлена на «...формирование у обучающихся чувства патриотизма, гражданственности, уважения к памяти защитников Отечества и подвигам Героев Отечества, закону и правопорядку, человеку труда и старшему поколению, взаимного уважения, бережного отношения к культурному наследию и традициям многонационального народа Российской Федерации, природе и окружающей среде».

Эти законодательно закрепленные требования в части формирования у обучающихся системы нравственных ценностей обязательно отражены в инвариантных планируемых результатах воспитательной деятельности (инвариантные целевые ориентиры воспитания).

Инвариантные целевые ориентиры воспитания соотносятся с общими

компетенциями, формирование которых является результатом освоения программ подготовки специалистов среднего звена в соответствии с требованиями ФГОС СПО:

- ОК 1. Понимать сущность и социальную значимость своей будущей профессии, проявлять к ней устойчивый интерес;
- OK 2. Понимать и анализировать вопросы ценностно-мотивационной сферы;
- ОК 3. Организовывать собственную деятельность, выбирать типовые методы и способы выполнения профессиональных задач, оценивать их эффективность и качество;
- OK 4. Принимать решения в стандартных и нестандартных ситуациях, в том числе ситуациях риска, и нести за них ответственность;
- ОК 5. Проявлять психологическую устойчивость в сложных и экстремальных ситуациях, предупреждать и разрешать конфликты в процессе профессиональной деятельности;
- ОК 6. Осуществлять поиск и использование информации, необходимой для эффективного выполнения профессиональных задач, профессионального и личностного развития;
- ОК 7. Использовать информационно-коммуникационные технологии в профессиональной деятельности;
- ОК 8. Правильно строить отношения с коллегами, с различными категориями граждан, в том числе с представителями различных национальностей и конфессий;
 - ОК 9. Устанавливать психологический контакт с окружающими;
- ОК 10. Адаптироваться к меняющимся условиям профессиональной деятельности;
- ОК 11. Самостоятельно определять задачи профессионального и личностного развития, заниматься самообразованием, осознанно планировать повышение квалификации;
- OK 12. Выполнять профессиональные задачи в соответствии с нормами морали, профессиональной этики и служебного этикета;
- OК 13. Проявлять нетерпимость к коррупционному поведению, уважительно относиться к праву и закону;
- ОК 14. Организовывать свою жизнь в соответствии с социально значимыми представлениями о здоровом образе жизни, поддерживать должный уровень физической подготовленности, необходимый для социальной и профессиональной деятельности.

1.3.2 Вариативные целевые ориентиры результатов воспитания, отражающие специфику специальности 40.02.02 Правоохранительная деятельность

Направление воспитательной работы	Целевые ориентиры результатов воспитания
Гражданское воспитание	- понимающий профессиональное значение отрасли, специальности для социально-экономического и научно-технологического развития страны;
	- осознанно проявляющий гражданскую активность в социальной и экономической жизни г. Иркутска и Иркутской области;
Патриотическое воспитание	- осознанно проявляющий неравнодушное отношение к выбранной профессиональной деятельности, постоянно совершенствуется, профессионально растет, прославляя свою специальность 40.02.02 Правоохранительная деятельность;
Духовно-нравственное воспитание	- обладающий сформированными представлениями о значении и ценности специальности 40.02.02 Правоохранительная деятельность, знающий и соблюдающий правила и нормы профессиональной этики;
Эстетическое воспитание	- демонстрирующий знания эстетических правил и норм в профессиональной культуре специальности 40.02.02 Правоохранительная деятельность; - использующий возможности художественной и творческой деятельности в целях саморазвития и реализации творческих способностей, в том числе в профессиональной деятельности;
Физическое воспитание, формирование культуры здоровья и эмоционального благополучия	- демонстрирующий физическую подготовленность и физическое развитие в соответствии с требованиями будущей профессиональной деятельности специальности 40.02.02 Правоохранительная деятельность;
Профессионально- трудовое воспитание	- применяющий знания о нормах выбранной специальности 40.02.02 Правоохранительная деятельность, всех ее требований и выражающий готовность реально участвовать в профессиональной деятельности в соответствии с нормативно-ценностной системой; - готовый к освоению новых компетенций в профессиональной отрасли; - обладающий опытом использования в профессиональной деятельности современных информационных систем, технологий и производственных программ с целью осуществления различного рода работы в сфере юриспруденции; - обладающий опытом анализа, контроля и хранения различного рода сопроводительной документации и иные виды деятельности связанные с обеспечением эффективности работы в соответствии с требованиями

	будущей профессиональной деятельности специальности		
	40.02.02 Правоохранительная деятельность;		
Экологическое воспитание	- ответственно подходящий к рациональному		
	потреблению энергии, воды и других природных ресурсов		
	в жизни в рамках обучения и профессиональной		
	деятельности;		
	- понимающий основы экологической культуры в		
	профессиональной деятельности, обеспечивающей		
	ответственное отношение к окружающей социально-		
	природной, производственной среде и здоровью;		
Ценности научного	- обладающий опытом участия в научных, научно-		
познания	исследовательских проектах, мероприятиях, конкурсах в		
	рамках профессиональной направленности специальности		
	40.02.02 Правоохранительная деятельность;		
	- обладающий знаниями в области юриспруденции,		
	умением поиска, анализа и обработки информации и		
	документации, в том числе с помощью информационных		
	технологий, навыками работы со специальным		
	оборудованием;		
	- проявляющий сознательное отношение к непрерывному		
	образованию как условию успешной профессиональной и		
	общественной деятельности.		

1.4 Планируемые личностные результаты в ходе реализации программы воспитания и образовательной программы

1.4.1 Личностные результаты реализации программы воспитания

Личностные результаты реализации программы воспитания (дескрипторы)	Код личностных результатов реализации программы воспитания
Осознающий себя гражданином и защитником великой страны	ЛР 1
Проявляющий активную гражданскую позицию, демонстрирующий приверженность принципам честности, порядочности, открытости, экономически активный и участвующий в студенческом и территориальном самоуправлении, в том числе на условиях добровольчества, продуктивно взаимодействующий и участвующий в деятельности общественных организаций	ЛР 2
Соблюдающий нормы правопорядка, следующий идеалам гражданского общества, обеспечения безопасности, прав и свобод граждан России. Лояльный к установкам и проявлениям представителей субкультур, отличающий их от групп с деструктивным и девиантным поведением. Демонстрирующий неприятие и предупреждающий социально опасное поведение окружающих	ЛР 3
Проявляющий и демонстрирующий уважение к людям труда,	ЛР 4

осознающий ценность собственного труда. Стремящийся к	
формированию в сетевой среде личностно и профессионального конструктивного «цифрового следа»	
Демонстрирующий приверженность к родной культуре, исторической	
памяти на основе любви к Родине, родному народу, малой родине,	ЛР 5
принятию традиционных ценностей многонационального народа России	
Проявляющий уважение к людям старшего поколения и готовность к	ЛР 6
участию в социальной поддержке и волонтерских движениях	JII U
Осознающий приоритетную ценность личности человека; уважающий	
собственную и чужую уникальность в различных ситуациях, во всех	ЛР 7
формах и видах деятельности.	
Проявляющий и демонстрирующий уважение к представителям	
различных этнокультурных, социальных, конфессиональных и иных	
групп. Сопричастный к сохранению, преумножению и трансляции	ЛР 8
культурных традиций и ценностей многонационального российского	
государства	
Соблюдающий и пропагандирующий правила здорового и безопасного	
образа жизни, спорта; предупреждающий либо преодолевающий	
зависимости от алкоголя, табака, психоактивных веществ, азартных игр	ЛР 9
и т.д. Сохраняющий психологическую устойчивость в ситуативно	
сложных или стремительно меняющихся ситуациях	
Заботящийся о защите окружающей среды, собственной и чужой	ЛР 10
безопасности, в том числе цифровой	J11 10
Проявляющий уважение к эстетическим ценностям, обладающий	ЛР 11
основами эстетической культуры	J11 11
Принимающий семейные ценности, готовый к созданию семьи и	
воспитанию детей; демонстрирующий неприятие насилия в семье, ухода	ЛР 12
от родительской ответственности, отказа от отношений со своими	J11 12
детьми и их финансового содержания	
Личностные результаты реализации программы воспитан	ния,
определенные отраслевыми требованиями к деловым качествам	личности
Демонстрирующий готовность и способность вести с другими людьми,	
достигать в нем взаимопонимания, находить общие цели и сотрудничать	ЛР 13
для их достижения в профессиональной деятельности	
Проявляющий сознательное отношение к непрерывному образованию	ЛР 14
как условию успешной профессиональной и общественной деятельности	VII 17
Проявляющий гражданское отношение к профессиональной	
деятельности как к возможности личного участия в решении	ЛР 15
общественных, государственных, общенациональных проблем	

1.4.2 Планируемые личностные результаты в ходе реализации образовательной программы

Наименование профессионального		Код личностных результатов		
MO	одуля, учебной дисп	(ИПЛИНЫ		реализации программы воспитания
СГ.01 История России			ЛР2, ЛР3, ЛР4, ЛР7, ЛР8, ЛР10, ЛР11,	
	_			ЛР15
СГ.02	Иностранный	язык	В	ЛР1, ЛР8
профессиональной деятельности				

СГ.03 Безопасность жизнедеятельности	ЛР2, ЛР3, ЛР4, ЛР5, ЛР6, ЛР7, ЛР8, ЛР9,
	ЛР10, ЛР11, ЛР13
СГ.04 Физическая культура	ЛР2, ЛР3, ЛР7, ЛР8, ЛР9, ЛР11
СГ.05 Основы бережливого производства	ЛР2, ЛР3, ЛР4, ЛР5, ЛР6, ЛР7, ЛР8, ЛР9,
	ЛР10, ЛР11, ЛР13
СГ.06 Основы финансовой грамотности	ЛР1, ЛР2, ЛР3, ЛР4, ЛР5, ЛР6, ЛР7, ЛР8,
	ЛР9, ЛР10, ЛР11, ЛР12, ЛР13, ЛР14
ОП.01 Теория государства и права	ЛР1, ЛР2, ЛР4, ЛР5, ЛР6, ЛР7, ЛР8, ЛР9,
	ЛР10, ЛР13, ЛР 15
ОП.02 Конституционное право	ЛР1, ЛР2, ЛР7, ЛР8, ЛР15
от от	HD1 HD2 HD4 HD5 HD6 HD2 HD0 HD0
ОП.03 Административное право	ЛР1, ЛР2, ЛР4, ЛР5, ЛР6, ЛР7, ЛР8, ЛР9,
	ЛР10
ОП.04 Гражданское право	ЛР1, ЛР2, ЛР3, ЛР4, ЛР5, ЛР6, ЛР7, ЛР8,
	ЛР9, ЛР10, ЛР11, ЛР12, ЛР14, ЛР15
ОП.05 Информационные технологии в	ЛР2, ЛР4, ЛР5, ЛР6, ЛР7, ЛР9, ЛР10, ЛР13
юридической деятельности	
ОП.06 Документационное обеспечение	ЛР1, ЛР5, ЛР6, ЛР7, ЛР9
управления	
ОП.07 Римское право	ЛР1, ЛР2, ЛР4, ЛР5, ЛР6, ЛР7, ЛР8, ЛР9,
-	ЛР10
ОП.08 Семейное право	ЛР1, ЛР2, ЛР4, ЛР5, ЛР6, ЛР7, ЛР8, ЛР9,
_	ЛР10
ПМ.01 Правоприменительная деятельность	ЛР1, ЛР2, ЛР3, ЛР4, ЛР5, ЛР6, ЛР7, ЛР8,
	ЛР9, ЛР10, ЛР11, ЛР12, ЛР13, ЛР14, ЛР15
ПМ.02 Правоохранительная деятельность	ЛР1, ЛР2, ЛР3, ЛР4, ЛР5, ЛР6, ЛР7, ЛР8,
•	ЛР9, ЛР10, ЛР11, ЛР12, ЛР13, ЛР14, ЛР15
ПМ.03 Обеспечение реализации прав	ЛР1, ЛР2, ЛР3, ЛР4, ЛР5, ЛР6, ЛР7, ЛР8,
граждан в сфере пенсионного обеспечения и	ЛР9, ЛР10, ЛР11, ЛР12, ЛР13, ЛР14, ЛР15
социальной защиты	

Раздел 2 Содержательный

2.1 Воспитательные модули: виды, формы, содержание воспитательной деятельности по специальности

Модуль «Образовательная деятельность»

- внедрение методик преподавания общеобразовательных дисциплин с учетом профессиональной направленности отрасли, специальности;
- включение в воспитательные взаимодействия методов, методик и технологий, которые связаны с изучением дисциплин и модулей образовательной программы, направленных на развитие личности обучающихся на основе воспитательных идеалов выбранной специальности;
- организация практических занятий, направленных на приобретение опыта работы по специальности;
- организация практических занятий по работе с современными оборудованием и технологиями в области юриспруденции *специальности*, в том числе с применением программных продуктов;
- организация практических занятий по работе с договорно-правовыми документами, навыками юридического консультирования, основами деятельности правоохранительных, правозащитных, юридических служб и организаций;

Модуль «Кураторство»

- инициирование и поддержка участия обучающихся в мероприятиях, конкурсах и проектах профессиональной направленности;
- организация социально-значимых проектов профессиональной направленности для личностного развития обучающихся, дающих возможности для самореализации в выбранной *специальности*;

Модуль «Наставничество»

- мастер-классы, тренинги и практикумы от наставника в рамках сопровождения профессионального роста наставляемых, развития их профессиональных навыков и компетенций в *специальности*;
- организация под руководством наставника социально-значимых проектов по специальности;

Модуль «Основные воспитательные мероприятия по специальности»

- мастер классы, проведение конкурсов профессионального мастерства, показы, выставки, открытые лекции и демонстрации, экскурсии, дни открытых дверей, квесты;
- встречи с известными представителями *специальности*;
- круглые столы, просветительские мероприятия с участием амбассадоров *специальности*;

Модуль «Организация предметно-пространственной среды»

— организация музейно-выставочного пространства, содержащего экспозиции об истории и развитии специальности, выдающихся деятелей производственной сферы, имеющей отношение к специальности, соответствующих предметов-символов профессиональной сферы, информационных справочных материалов о предприятиях профессиональной сферы, являющихся предметом гордости отечественной науки и технологий, имеющих отношение к специальности;

- размещение, поддержание, обновление на территории Колледжа выставочных объектов, ассоциирующихся c специальностью;

Модуль «Взаимодействие с родителями (законными представителями)»

- профессиональные встречи, диалоги с приглашением родителей (законных представителей), работающих по специальности, чествование трудовых династий специальности;
- совместные мероприятия, посвященные Дню специальности.

Модуль «Профилактика и безопасность»

- реализация элементов, программы профилактической направленности, реализуемые в Колледже и в социокультурном окружении в рамках просветительской деятельности по специальности;
- организация мероприятий по безопасности в цифровой среде, связанных со специальностью;
- поддержка инициатив обучающихся в сфере укрепления безопасности жизнедеятельности в Колледже, в том числе в рамках освоения образовательных программ специальности;

Модуль «Социальное партнёрство и участие работодателей»

- организация взаимодействия с представителями сферы деятельности, ознакомительных и познавательных экскурсий с целью погружения в специальность;
- организация и проведение на базе организаций-партнёров мероприятий, посвященных специальности: презентации, лекции, акции;
- реализация социальных проектов по специальности, разрабатываемых и реализуемых совместно обучающимися, педагогами с организациями-партнёрами;

Модуль «Профессиональное развитие, адаптация и трудоустройство»

- организация конкурса профессионального мастерства, приуроченного к Дню специальности (День судебного пристава, День памяти погибших при исполнении служебных обязанностей сотрудников органов внутренних дел России, День сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации, День юриста, День работника прокуратуры, День ГИБДД, возможно установить день специальности в образовательной организации, если такого нет в календаре дат и событий);
- участие в региональных, всероссийских и международных профессиональных проектах по специальности;
- проведение конкурса «Профессиональный студент» или «Профессиональная команда» по итогам профессиональных практик;
- организация участия волонтеров в мероприятиях социальных и производственных партнеров по специальности;
- организация клубов профессиональной направленности «Амбассадоры специальности»;
- проведение практико-ориентированных мероприятий, направленных на соблюдения правил безопасности, правопорядка, режима секретности, ориентирования на местности, использования оружия и применения средств специальной защиты.

2.2 Оценка освоения обучающимися основной образовательной программы в части достижения личностных результатов

Оценка достижения обучающимися личностных результатов проводится в рамках контрольных и оценочных процедур, предусмотренных настоящей программой.

Комплекс критериев оценки личностных результатов, обучающихся:

- демонстрация интереса к будущей профессии;
- оценка собственного продвижения, личностного развития;
- положительная динамика в организации собственной учебной деятельности по результатам самооценки, самоанализа и коррекции ее результатов;
- ответственность за результат учебной деятельности и подготовки к профессиональной деятельности;
 - проявление высокопрофессиональной трудовой активности;
 - участие в исследовательской и проектной работе;
- участие в конкурсах профессионального мастерства, олимпиадах по профессии, викторинах, в предметных неделях;
- соблюдение этических норм общения при взаимодействии с обучающимися, преподавателями, мастерами и руководителями практики;
 - конструктивное взаимодействие в учебном коллективе/бригаде;
- демонстрация навыков межличностного делового общения, социального имиджа;
- готовность к общению и взаимодействию с людьми самого разного статуса, этнической, религиозной принадлежности и в многообразных обстоятельствах;
- сформированность гражданской позиции; участие в волонтерском движении;
- проявление мировоззренческих установок на готовность молодых людей к работе на благо Отечества;
- проявление правовой активности и навыков правомерного поведения, уважения к Закону;
- отсутствие фактов проявления идеологии терроризма и экстремизма среди обучающихся;
- отсутствие социальных конфликтов среди обучающихся, основанных на межнациональной, межрелигиозной почве;
- участие в реализации просветительских программ, поисковых, археологических, военно-исторических, краеведческих отрядах и молодежных объединениях;
- добровольческие инициативы по поддержки инвалидов и престарелых граждан;
 - проявление экологической культуры, бережного отношения к

родной земле, природным богатствам России и мира;

- демонстрация умений и навыков разумного природопользования, нетерпимого отношения к действиям, приносящим вред экологии;
- демонстрация навыков здорового образа жизни и высокий уровень культуры здоровья обучающихся;
- проявление культуры потребления информации, умений и навыков пользования компьютерной техникой, навыков отбора и критического анализа информации, умения ориентироваться в информационном пространстве;
- участие в конкурсах профессионального мастерства и в командных проектах;
- проявление экономической и финансовой культуры, экономической грамотности, а также собственной адекватной позиции по отношению к социально-экономической действительности.

Раздел 3 Организационный

Ресурсное обеспечение воспитательной работы Колледжа направлено на создание условий для осуществления воспитательной деятельности обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с OB3, в контексте реализации образовательной программы.

3.1 Кадровое обеспечение

Для реализации программы воспитания Колледж укомплектован квалифицированными специалистами. Управление воспитательной работой обеспечивается кадровым составом, включающим директора, который несет ответственность за организацию воспитательной работы в Колледже, заместителя директора по учебной работе, методиста по воспитательной и социальной работе, кураторов учебных групп, преподавателей, мастеров производственного обучения.

Кроме того, для реализации программы воспитания Колледжа активно привлекаются организации профессиональной направленности с целью реализации воспитательной деятельности в рамках освоения образовательной программы по специальности.

3.2 Нормативно-методическое обеспечение

Рабочая программа воспитания разработана в соответствии с нормативно-правовыми документами федеральных органов исполнительной власти в сфере образования, требованиями ФГОС СПО, с учетом сложившегося опыта воспитательной деятельности и имеющимися необходимыми ресурсами в Колледже.

Настоящая программа разработана на основе следующих нормативных правовых документов:

Акты федерального уровня:

- Конституция Российской Федерации (принята на всенародном голосовании 12 декабря 1993 г.);
- Федеральный закон от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (в посл. ред.);
- Указ Президента Российской Федерации от 21.07.2020 № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года»;
- Постановление Правительства Российской Федерации от 26.12.2017 № 1642 «Об утверждении государственной программы Российской Федерации «Развитие образования»;
- Распоряжение Правительства Российской Федерации от 12.11.2020
 № 2945-р об утверждении Плана мероприятий по реализации в 2021–2025

годах Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года;

- Федеральный государственный образовательный стандарт среднего профессионального образования по специальности 40.02.02 Правоохранительная деятельность (утв. Приказом Минпросвещения России от 27.10.2023 N 798);
- Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования (утв. приказом Минобрнауки Российской Федерации от 24.08.2022 г. № 762).

Акты регионального уровня:

- Концепция воспитания детей Иркутской области (утв. распоряжением министерства образования Иркутской области от 27.12.2013 г. №1340-мр);
- Закон Иркутской области «О государственной молодежной политике в Иркутской области» (в редакции Закона Иркутской области от 16.12.2013 г. № 126-О3; от 01.10.2015 г. № 71-О3; от 13.07.2018 г. № 70-О3);
- План мероприятий на 2019-2025 гг. по реализации в Иркутской области второго этапа Концепции семейной политики в Иркутской области на период до 2025 г. (утв. распоряжением № 71-рп от 14.02.2019 г.).

Локальные акты Колледжа:

- Положение об организации воспитательной деятельности в ЧПОУ «Колледж дизайна, сервиса и права»;
- Положение о кураторстве в ЧПОУ «Колледж дизайна, сервиса и права»;
- Положение о студенческом совете обучающихся ЧПОУ «Колледж дизайна, сервиса и права»;
- Положение о кабинете профилактики социально-негативных явлений ЧПОУ «Колледж дизайна, сервиса и права»;
- Положение о Совете профилактики правонарушений студентов и внутриколледжном учете обучающихся «группы риска» ЧПОУ «Колледж дизайна, сервиса и права»;
- Положение о центре содействия трудоустройству выпускников ЧПОУ «Колледж дизайна, сервиса и права»;
- Положение о Студенческом спортивном клубе ЧПОУ «Колледж дизайна, сервиса и права»;
- Положение о молодежном медиацентре ЧПОУ «Колледж дизайна, сервиса и права»;
- Правила внутреннего распорядка и поведения для обучающихся ЧПОУ «Колледж дизайна, сервиса и права»;
- Приказ «О церемонии поднятия (спуска) Государственного флага Российской Федерации» от 31.08.2023 № 54.

Договоры о сотрудничестве:

- Соглашение о сотрудничестве и взаимодействии с ОГКУ Центр занятости населения г. Иркутска от 5 октября 2021 г. № 22;
- Договор о сотрудничестве с Иркутским областным художественным музеем им. В.П. Сукачева от 1 сентября 2022г.;
- Договор о сотрудничестве с Областной юношеской библиотекой им. И. П. Уткина от 1 сентября 2022г.;
- Договор о сотрудничестве с Иркутским юридическим институтом Генеральной прокуратуры Российской Федерации от 1 сентября 2022г.;

Методическое обеспечение воспитательной деятельности осуществляется следующим образом:

- Методические рекомендации «Об использовании государственных символов Российской Федерации при обучении и воспитании детей и молодежи в образовательных организациях, а также организациях отдыха детей и их оздоровления» (Письмо Минпросвещения России от 15 апреля 2022 г. № СК-295/06);
- Письмо Минпросвещения России от 17.06.2022 № АБ-1611/06 «О направлении Стандарта церемониала» (вместе со «Стандартом Церемонии поднятия (спуска) Государственного флага Российской Федерации», утв. Минпросвещения России 06.06.2022);
- Методические рекомендации для несовершеннолетних, родителей (законных представителей) несовершеннолетних, информационно-наглядные материалы, памятки для обучающихся по предотвращению вовлечения в зависимое (аддиктивное) поведение, профилактике рискованного, деструктивного и аутодеструктивного поведения несовершеннолетних (Письмо Минпросвещения России от 11 июля 2022 г. № б/н);
- Разъяснения об организации классного руководства (кураторства) в группах образовательных организаций, реализующих образовательные программы среднего профессионального образования, в том числе программы профессионального обучения (утв. Минпросвещения России, Общероссийским Профсоюзом образования).

3.3 Требования к условиям работы с обучающимися с особыми образовательными потребностями

В воспитательной работе с категориями обучающихся, имеющих особые образовательные потребности: обучающиеся с инвалидностью, с ОВЗ, из социально уязвимых групп (воспитанники детских домов, обучающиеся из семей мигрантов, билингвы и др.), одарённые, с отклоняющимся поведением, создаются особые условия:

В системе организации воспитательной деятельности с категориями обучающихся, имеющих особые образовательные потребности важно установить сотрудничество педагогов, кураторов учебных групп, родителей

(законных представителей) обучающихся, с целью устранения нарушенных функции, развития функциональных систем обучающихся, коррекции поведения, формирования социально-значимых качеств.

При организации воспитания обучающихся с особыми образовательными потребностями необходимо ориентироваться на:

- налаживание эмоционально-положительного взаимодействия с окружающими для их успешной социальной адаптации и интеграции в как в образовательной организации, так и в профессиональной деятельности;
- формирование доброжелательного отношения к обучающимся и их семьям со стороны всех участников образовательных отношений;
- построение воспитательной деятельности с учётом индивидуальных особенностей и возможностей каждого обучающегося;
- обеспечение психолого-педагогической поддержки семей обучающихся, содействие повышению уровня их педагогической, психологической, социальной компетентности.
- формирование личности ребёнка с особыми образовательными потребностями с использованием адекватных возрасту и физическому и психическому состоянию методов воспитания;
- создание оптимальных условий совместного воспитания обучения обучающихся с особыми образовательными потребностями и их сверстников, с использованием адекватных вспомогательных средств и организацией педагогических приёмов, совместных форм работы педагогом-психологом другими специалистами образовательной организации;
- личностно-ориентированный подход в организации всех видов деятельности обучающихся с особыми образовательными потребностями.

3.4 Система поощрения профессиональной успешности и проявлений активной жизненной позиции обучающихся

Система поощрения проявлений активной жизненной позиции и социальной успешности обучающихся призвана способствовать формированию у обучающихся ориентации на активную жизненную позицию, инициативность, максимально вовлекать их в совместную деятельность в воспитательных целях. Система проявлений активной жизненной позиции и поощрения социальной успешности обучающихся строится на принципах:

- публичности, открытости поощрений (информирование всех обучающихся о награждении, проведение награждений в присутствии значительного числа обучающихся);
- соответствия артефактов и процедур награждения укладу образовательной организации, качеству воспитывающей среды, символике общеобразовательной организации;

- прозрачности правил поощрения (наличие положения о награждениях, неукоснительное следование порядку, зафиксированному в этом документе, соблюдение справедливости при выдвижении кандидатур);
- регулирования частоты награждений (недопущение избыточности впоощрениях, чрезмерно больших групп поощряемых и т.п.);
- сочетания индивидуального и коллективного поощрения (использование индивидуальных и коллективных наград даёт возможность стимулировать индивидуальную и коллективную активность обучающихся, преодолевать межличностные противоречия между обучающимися, получившими и не получившими награды);
- привлечения к участию в системе поощрений на всех стадиях родителей (законных представителей) обучающихся, представителей родительского сообщества, самих обучающихся, их представителей (с учётом наличия студенческого самоуправления), сторонних организаций, их статусных представителей;
- дифференцированности поощрений (наличие уровней и типов наград позволяет продлить стимулирующее действие системы поощрения).

Основания для поощрения профессиональной успешности и проявлений активной жизненной позиции, обучающихся по специальности – рейтинги, портфолио и пр. (при наличии):

- наличие профессионального портфолио способ документирования достижений, профессионального роста и активной жизненной позиции обучающегося;
- участие и результативность в конкурсах и мероприятиях профессиональной направленности, связанных с специальностью;
- рекомендации к поощрению от наставника, социальных и производственных партнеров;
- реализация просветительской деятельности в рамках освоения образовательных программ по специальности;
 - успешное освоение образовательных программ по специальности.

Формы поощрения: объявления благодарности, помещение на доску почета, награждение грамотой, памятным подарком, материальное стимулирование (при наличии): сертификаты, дипломы, грамоты, стипендии или призы, поощрительные письма, фотовыставки изделий, работ, публичное признание заслуг, публикации в СМИ, интервью, персональная выставка работ, направление на дополнительные образовательные программы, стажировки и др.

3.5 Анализ воспитательного процесса

Анализ воспитательного процесса по специальности может осуществляться в рамках единого мониторинга в профессиональной образовательной организации.

Анализ условий воспитательной деятельности определяется по следующим позициям:

- взаимодействие с социальными партнёрами по организации воспитательной деятельности (базами практик, учреждениями культуры, образовательными организациями и др.);
- оформление предметно-пространственной среды образовательной организации.

Анализ *состояния воспитательной деятельности* определяется по следующим позициям:

- уровень вовлечённости обучающихся в образовательной организации, проекты и мероприятия на региональном и федеральном уровнях;
- включённость обучающихся и преподавателей в деятельность различных объединений;
- участие обучающихся в конкурсах (в том числе в конкурсах профессионального мастерства);
- снижение негативных факторов в среде обучающихся (уменьшение числа обучающихся, состоящих на различных видах профилактического учета/контроля, снижение числа совершенных правонарушений; отсутствие суицидов среди обучающихся).

Основным способом получения информации является педагогическое наблюдение, анкетирование и беседы с обучающимися и их родителями работниками, представителями), педагогическими (законными представителями совета обучающихся. Внимание педагогов вопросах: проблемы, сосредоточивается на какие затруднения профессиональном развитии обучающихся удалось решить за прошедший учебный год; какие проблемы, затруднения решить не удалось и почему; какие новые проблемы, трудности появились; над чем предстоит работать педагогическому коллективу.

Анализ проводится методистом по воспитательной и социальной работе.

Итогом самоанализа является перечень выявленных проблем, над решением которых предстоит работать педагогическому коллективу.

Итоги самоанализа оформляются в виде отчёта, составляемого заместителем директора по учебной работе в конце учебного года, рассматриваются и утверждаются педагогическим советом.

Система воспитательной деятельности Колледжа представлена на сайте ЧПОУ «Колледж дизайна, сервиса и права».